Замечания к учебнику М.В.Беденко «Математика 4 класс», изд-во «Русское слово»

Часть 1
1. Стр. 13, задача 74. Нужен вопросительный знак.

2. Стр. 13, задача 75. В соответствии с постановкой задачи, годятся два ответа (хотя по здравому смыслу, конечно, только один).

3. Стр. 18, задача 107. Нужен вопросительный знак.

4. Стр. 24, задача 142. «число тысяч один».

5. Стр. 25, задание 152. Что такое «д.»? Десятые? Это нестандартное обозначение, и пора бы уже с ним расстаться.

6. Стр. 27, задача 164. Нереалистичный рисунок.

7. Стр. 29, задача 173. Слова «тяжелая», «легкая» не имеют объективного смысла и не могут использоваться в задаче без дополнительных объяснений. Аналогично для задачи 213.

8. Стр. 35, задача 214. Не нужно тире.

9. Стр. 37, задача 229. 138 деревьев для одной бобровой плотины??

10. Стр. 38, задача 234. «пивпрямимы». Три раза буква «i» . В строках 5 и 6 снизу лишние запятые.

11. Стр. 45, задача 276. Невозможно ответить, если сказано только что они одинаковы у каждого треугольника. Нужна еще информация про то, как соотносятся длины этих одинаковых сторон одного треугольника с одинаковыми сторонами другого и третьего. Аналогично в задаче 313.

12. Стр. 47, задача 292. Невозможно решить это уравнение в целых числах.

13. Стр. 57, заадча 358. Невозможно решить в целых числах г.

14. Стр. 61, задача 382. В предыдущих классах колобки были с большой буквы.

15. Стр. 65, задача 409. Рисунок не соответствует тексту.

16. Стр. 77, строка 4 снизу. Опечатка.

17. Стр. 70, задача 491. Пропущено какое-то слово после «На схеме»: «знаком» или «через». Аналогично в задаче 504, 529, 579, 890,

18. Стр. 70, задача 491. Какой предполагается ответ? В клетках или тоже в этих знаках (один треугольник)?

19. Стр. 82, задача 511. чаше

20. Стр. 83, задача 515. Имеются в виду расстояния между соседними домами.

21. Стр. 93, задача 578. «Разное количества». 

22. Стр. 93, задача 578. Что значит «все возможные треугольники»? Есть комбинаторная задача – сколько всевозможных треугольников можно составить из, например, 16 палочек. И вот, судя по тому что сказано в условии, кто-то сидел и перебирал все эти варианты: без связи с вопросом задачи.

23. Стр. 97, задача 600. Невозможно решить. Если тень от 8 кубиков состоит из 3 м и куска, который в 4 раза длиннее чем 3 м (а стало быть она равна 15 м), то тень в 3 м будет от столбика в 8/5 кубика.  

24. Стр. 100, задача 614. В четвертом предложении не согласованы грамматические числа: тела в множественном, а фигура в единственном.

25. Стр. 110, последняя строка. «О таких фигуры».

26. Стр. 117, задача 722. В случае левой скобки невозможно решить. Возможен вариант 1*0=0*0, тогда годится только буква А, а возможен 0*0=1*0, тогда только В.

27. Стр. 119, задача 735. Не нужен вопросительный знак.

28. Стр. 122. Не выдержаны никакие правила с большими и маленькими буквами в заголовках.

Часть 2

29. Стр. 124. Салат – не овощ.

30. Стр. 126, задание 797, последняя строчка. Необходим знак приближенного равенства.

31. Стр. 127, задание 800. Опять-таки, требуется приближенно найти.

32. Стр. 129, задание 818. Рисунок не соответствует условию.

33. Стр. 135, задание 851. фигу

34. Стр. 138, задание 872. Опять задание, смысл которого без дополнительных слов покрыт тайной. Аналогично в заданиях 903, 916, 941, 976, 1001, 1086, 1112, 1176, 1248, 1290, 1372, 1409, 1446, 1485, 1527. 
35. Стр. 149, задание 942. Не вижу трех рельсов, которые могли бы соответствовать трем буквам. Возможно, их можно будет различить на предполагаемом цветном издании учебника, но в присланном на экспертизу – невозможно.

36. Стр. 149, задание 945. РЮЧЕК – что ж это за слово такое?

37. Стр. 151, задание 953. А второй сколькими способами? Страннее всего именно то, что про первый шарик что-то говорится, а про остальные – демонстративно нет.

38. Стр. 154, задание 977. «что-то одно из двух одинаковых гирь или шариков» означает выбор: либо две одинаковые гири, либо два одинаковых шарика.

39. Стр. 155, задание 981. Два разных ответа, хотя форма вопроса подразумевает однозначный ответ.

40. Стр. 157, строки 9—10. «длина такой линии одинакова». Что означает этот набор слов?

41. Стр. 157, задание 993. Два разных ответа, хотя форма вопроса подразумевает однозначный ответ.

42. Стр. 157, задание 994. Задача не имеет решения. Каждый кусок должен быть длиной (27-21):3=2 дм, но ни 27 ни 21 нельзя разрезать на куски такой длины.

43. Стр. 160, задание 1008. Нужно указать ударение. И аналогично в задаче 1093.

44. Стр. 161, задание 1018. треоий

45. Стр. 161, задание 1018(4). Разделить слова.

46. Стр. 162, задча 1024. Не говорят «склеить с треугольника».

47. Стр. 165, задача 1042. Нереалистичное условие: не бывает таких мостов. 

48. Стр. 165, задача 1043. «Составляет шестую часть обычных кораблей» можно было бы сказать в ситуации, когда летучие корабли являются подмножеством – «частью» – обычных.

49. Стр. 171, задание 1077. Рисунок не соответствует условию. 

50. Стр. 171, задание 1078. Не нужен вопросительный знак. 

51. Стр. 181, задание 1144. Как раз для большой башни в этой задаче эта длина указана.

52. Стр. 183, задание 1157. Не вижу крышки, парной к белой крышке верхней грани.

53. Стр. 187, задание 1181. Нет крышки, которая могла бы быть парной к крышке в третьем снизу ряду фасадной грани. Не говорю уж лишний раз, что никаких цветов кроме белого и серого не разобрать, а значит задча бессмысленна.

54. Стр. 189, задача 1194. Во втором равенстве самой большой может оказаться любая из трех неизвестных цифр. Задача некорректна.

55. Стр. 191, задача 1205. Рисунок не соответствует условию: на нем указанная часть длинной тени только примерно в 3 раза длиннее.

56. Стр. 191, задача 1206. По-видимому, здесь подразумевается, что внизу – обломки каких-то трех колечек, которые надо восстановить. Но фактически спрашивается не это, а бессмысленное упражнение: просто взять и выписать в строчку указанные 9 чисел. 

57. Стр. 195, задание 1225. Происходит нечто очень странное. Вся эта серия заданий служит иллюстрации ситуаций, когда уравнение можно заменять равносильным. Но здесь мы имеем два разных уравнения с одной и той же неизвестной, которые предлагается заменить их суммой. Это допустимо только в случае, когда оба уравнения имеют одинаковые решения! Участие этой задачи в этой серии введет учеников в заблуждение.

58. Стр. 197, задача 1240. «поместится», разумеется, 360 л. Видимо, в задаче имеется в виду – сколько можно долить, но фактически спршено не это.

59. Стр. 197, задание 1241. На самом деле, по-видимому, требуется большее: разбить эти колечки на три группы, так чтобы на каждой было 1000. И аналогично в задании 1269, 1295, 1323, 1350, 1427, 1492.

60. Стр. 211, задача 1336. уудалено

61. Стр. 215, задача 1363. Рисунок в слишком резком противоречии с текстом.

62. Стр. 215, задача 1365. Все же не годится, что в почти всех задачах этой серии не оговаривается, что левая и правая концы тени находятся на одинаковом растоянии от фонарного столба. А без этого задачу решить нельзя.

63. Стр. 218, задача 1386. На страусах? Он за 3 минуты не только проехал, но успел и с одного страуса на другого пересесть?

64. Стр. 219, задача 1387. Опять разительное несоответствие между рисунком и числами.

64. Стр. 221, задача 1401. И здесь рисунок не соответствует тексту: один промежуток, согласно тексту вчетверо больший другого, на рисунке фактически длиннее его менее чем вдвое (точнее, составляет 5/3 от его длины).

66. Стр. 223, задача 1413. Опять «уудалено».

67. Стр. 225, задача 1429. Последний вопрос не включает ссылку на условие, поэтому ответом может быть любое число из ряда 3, 4, 6, далее все целые числа.

68. Стр. 226, задача 1436. Здесь «через 3 часа» однозначно читается как «через 3 часа после встречи», что дает несуразный ответ, и к тому же делает ненужным условие про 300 км.

69. Стр. 227, задача 1441. Эта задача уже была: см. номер 1429.

70. Стр. 235, задача 1490. «увеличивается в 6 раза»

71. Стр. 235, задача 1490. «подиагонали»; кроме того, не указан перенос.

72. Стр. 122. Это – уже вторая 122-я страница в этом томе.

73. Стр. 122 (вторая). Заголовки разделов начинаются то с больших букв, то с маленьких.

                                                                                                                      В.А.Васильев

